

*Előadó: Dr. Haag Éva  
alpolgármester*

### *Tájékoztató*

#### *Szekszárd Megyei Jogú Város Civil Konceptiójának 2009. évi megvalósulásáról*

*Tisztelt Közgyűlés!*

I. Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata a 2003-ban elfogadott Civil Konceptió szellemében végezte 2009-ben is a civil szektorral kapcsolatos tevékenységét.

Működése tükrözte, hogy elismeri az önkéntes és civil közösségi szektor létfontosságú szerepét Szekszárd életében, folyamatosan törekedett a kölcsönös érdekeken alapuló partneri viszony és a bizalom erősítésére, egyes területeken az önkormányzat életében új típusú együttműködések is életre hívott.

A civil szektor által nyújtott szolgáltatásokat az Önkormányzat az elmúlt évben is igényelte, a lehetőségeihez mérten a feladatok ellátásához szükséges pénzügyi, szakmai, infrastrukturális segítséget biztosította a civil szervezetek számára a rendkívüli „mostoha gazdasági”, költségvetési körülmények ellenére is.

II. 1. **Az együttműködés lehetséges formái közül a civil szervezetek képviselői szerveivel** az immár hagyományosnak tekinthető gyakorlatot követve tartotta a kapcsolatot az önkormányzat.

- A **Kábítószerügyi Egyeztető Fórum** munkáját 2009-ben is a Közoktatási, Művelődési és Sport Osztály egyik dolgozója koordinálta. Feladata volt a havi rendszerességgű ülések megszervezése (meghívók kiküldése, helyszín biztosítása), a KEF tagok számára folyamatosan elektronikus úton szakmai információk továbbítása (programokról, rendezvényekről, továbbképzésekről), a Szociális és Munkaügyi Minisztérium által kiírt KEF pályázat koordinálása (elkészítése, pénzügyi lebonyolítása, elszámolás), valamint részvétel a pályázatban megjelölt stratégiai programelemek megvalósításában.

A szekszárdi Kábítószerügyi Egyeztető Fórum 2009-ben a hagyományos tevékenységei mellett (kiadvány szerkesztése, konferencia szervezése, továbbképzések, Kábítószerellenes Világnap megszervezése, rajzpályázat meghirdetése általános és középiskolás fiataloknak) aktív szerepet vállalt a prevenció területén. Tagintézményeiből többen vehettek részt prevenciós szakemberképzésen. A 2008-ban végzett 14 és 16 éves fiatalok attitűdváltozását mérő kutatás eredményeit szűkebb és szélesebb körben igyekezett ismertté tenni. 2010-ben erre alapozva a közoktatási intézményekben igyekszik folytatni a megkezdett munkát. Erre a feladatra a KEF tagokból külön munkacsoport is alakult. Ezen tevékenységek mindegyike megfelel a helyi drogstratégiában megfogalmazott célkitűzéseknek. Megvalósításukban a hivatal KEF koordinátora aktív szerepet vállalt.

A KEF a tevékenységét az elnyert pályázati összegből, valamint az önkormányzat által nyújtott támogatásból finanszírozza. A KEF éves költségvetéséhez az önkormányzat az elmúlt évben 350.000 Ft-ot biztosított, amely összeget szintén a hivatali koordinátor kezeli.

- Az **Ifjúsági Érdekegyeztető Fórum** a 2009. évben az Ifjúsági Koncepció elkészítésével kapcsolatosan többször is ülésezett, javaslatai beépítésre kerültek a koncepcióba.  
A 2009. évi költségvetés véleményezésében is szerepet játszott a fórum. Polgármester úr meghívására alkalom nyílt a kérdések feltevésére a költségvetéssel és egyéb ifjúságot érintő témákkal kapcsolatban.
- A **Szekszárdi Civil Szervezetek Közössége** ülésein és rendezvényein meghívottként rendszeresen részt vett a hivatal civil referense, felkérés esetén a civil szervezetek jelentős eseményeinél (pl. június 4. Önkéntesek Napja - Hála Gála, ÁRH) megnyitásában, megvalósításában is közreműködtek képviselőink.
- 2009-ben a **Szekszárdi Civil Kerekasztallal (SZCK)** folytatódott az előző évben kialakult aktívabb, kiegyensúlyozottabb együttműködés.

A Dér Miklósné által vezetett kerekasztal mindenkor teljes nyitottsággal, segítőkészséggel reagált a felkérésekre, az önkormányzat hivatalának megkeresésére, konstruktívan és kompromisszumra készen vettek részt a közös rendezvényeken, a bizottsági üléseken. Az önkormányzatunk és hivatala örömmel venné, ha a jövőben még nagyobb aktivitással lennének jelen a Civil Kerekasztal képviselői a bizottsági üléseken.

A Sport-, Ifjúsági és Civil Szervezetek Bizottsága felkérésére a kerekasztal az elmúlt évben is aktívan közreműködött a tervezett Civil Alap pályázati kiírásának előkészítésében, azonban a Nonprofit Szervezetek számára kiírt 7 millió forintos pályázati keret felosztásánál már nem voltak jelen, mivel nem értettek egyet a bizottság által jóváhagyott pályázati kiírással. A pályázatok támogatásról megszületett döntést viszont elfogadták.

A Szekszárdi Civil Kerekasztal 2009-ben is törekedett ellátni a civil szféra közös érdekeinek képviseletét, nyomatékosítani az egyes, speciális szakmai szervezetek érdekeit. Emellett részt vett a közügyekkel kapcsolatos döntések kontrolljában, és esetenként egyes társadalmi akciók és közösségi rendezvények kezdeményezésében és koordinálásában.

Ez utóbbinak ékes példája volt a részvételi demokrácia és a „civilbarát önkormányzat” erősítését célzó Állampolgári Részvétel Hete (2009. szeptember 21-27.) közös szervezése és rendezése.

E nemzetközi civil kezdeményezést városunkban második alkalommal rendeztük meg közösen. A civil rendezők (a Mentálhigiénés Műhely projektjei, a Községi Kezdeményezéseket Támogató Hálózat, a SZCK) mellett jelentős szerepet vállalt az előkészítésben és megvalósításban az önkormányzat és hivatala, személyesen Horváth István polgármester, dr. Haag Éva alpolgármester, Amreinné dr. Gál Klaudia aljegyző, Pócs Margit közművelődési és civil kapcsolatok referense közreműködésével.

A rendezvény rangját több tényező is emelte: városunkban a Siketek és Nagyothallók Országos Szövetségének vándorprogramja is megvalósult a rendezvény keretében, melyet dr. Kósa Ádám, a Siketek és Nagyothallók Országos Szövetségének elnöke, EU-s képviselő nyitott meg.

A rendezvény „növuma” volt a szeptember 23-i főiskolai „Ha én képviselő lennék” című rendkívül sikeres program, melynek keretében valódi, őszinte párbeszéd zajlott az ifjúság és a város képviselői – dr. Gaál Zsuzsanna, dr. Haag Éva, Csillagné Szánthó Polixéna, Halmai Gáborné, Horváth Jánosné, Hadházy Ákos, Fajsz Lajos, Kővári László, Tóthi János – között. Az elhangzottak mindkét fél számára értékes tanulságokkal szolgáltak, és felvetődött a párbeszéd folytatása iránti igény.

Az ÁRH másik kuriózumát a szeptember 24-én a MÁV pályaudvaron megrendezett, az országban egyedülállóan elindított „MÁV a civilekkel a civilekért” program indítása, a „várótermi civil tér” átadása jelentette. A programot ünnepélyes keretek között Horváth István polgármester és a MÁV Zrt. Dél-Dunántúli Területi kommunikációs vezetője, Imre Lászlóné nyitotta meg. A szalag átvágását követően az új civil tér kulcsát a MÁV állomásfőnöke Dér Miklósnénak, a Szekszárdi Civil Kerekasztal vezetőjének adta át, mivel a tér használatát a civil kerekasztal koordinálja a tagszervezetei körében.

A „Szabad tér, szabad vélemény” című közösségi program eredményét: a lakossági észrevételeket, véleményeket, javaslatokat – átgondolásra és hasznosításra – a kerekasztal elnöke átadta az önkormányzatnak. (6. sz. melléklet)

A civil szektor az „Év képviselője, Szekszárd 2009.” kitüntető címet második alkalommal ítélte oda az alapító szándék szerint az állampolgárokkal legsokrétűbb kapcsolatot ápoló önkormányzati képviselőnek példaértékű munkájáért. Tavaly örvendetes módon több képviselőre is érkeztek ajánlások, közülük a legtöbb Horváth Jánosné jelölte meg, így ő nyerte el ezt az elismerést.

A Szekszárdi Civil Kerekasztallal való eredményes együttműködésben egyetlen restanciát gördítünk át az új évre, nevezetesen a Szekszárd Megyei Jogú Város és a Szekszárdi Civil Kerekasztal közötti megállapodás aktualizálását, melynek igénye a CK részéről már 2008-ban felvetődött, és az átdolgozása már a hivatalban folyamatban is volt, de az egyeztetések félbeszakadtak.

A SZCK munkáját, az önkormányzattal való kapcsolattartását, együttműködését a hivatalban a közművelődési és civil kapcsolatok referense és a bizottsági referensek segítik, a működése infrastrukturális hátterét a TM CISZOK biztosítja (5. sz. melléklet).

A bizottsági és közgyűlési meghívókat a kerekasztal elnöke és a TM CISZOK elektronikusan megkapja (kérésre a konkrét előterjesztéseket is).

## **2009-ben a civil szervezetekkel való együttműködés, kapcsolattartás új elemekkel gazdagodott.**

### **1. Szépítsük együtt Szekszárdot!**

A programot Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata indította el 2009. április 1-jén azzal a céllal, hogy a város lakosságát és civil szervezeteit ösztönözze az együttműködésre és a közösen megoldható problémák megoldására.

A program indulása óta 2009 novemberéig 33 akciónap került lebonyolításra 7 lakossági, 17 civil szervezet és 9 oktatási intézmény részvételével. A közösen ellátott feladatok között szerepelt az illegális hulladék felszámolása, korlát- és kerítésfestés, játszótér-felújítás, cserje- és faültetés. Az önkormányzat minden eszközt és nyersanyagot biztosít a városszépítési feladatok ellátásához, melyhez a résztvevők önkéntes munkájukat adják.

A lakosság és a civil szervezetek lehetőséget kaptak ebben a programban saját ötleteik megvalósítására is az önkormányzattal való egyeztetések során.

A „Szépítsük Együtt Szekszárdot!” programban részt vett civil szervezetek:

1. Clark Ádám Flottila
2. Csiga-Biga Mozgás- és Képességfejlesztő Alapítvány
3. Gyöngysor Alapítvány
4. Ifjúsági Unió Szekszárd
5. Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesület
6. Mentálhigiénés Műhely Önkéntes Központ
7. Négy Évszak Waldorf Pedagógiai Alapítvány
8. Nők Szekszárdért Egyesület
9. Szekszárd-Bezons Baráti Társaság
10. Szekszárdi Nagycsaládosok Egyesülete
11. Szekszárdi Polgárőr Egyesület
12. Táborozó Természetbarát Egyesület
13. Tündérváros Alapítvány
14. Újvárosi Római Katolikus Társaskör
15. UKSE Szekszárd
16. Védnök Alapítvány
17. Zöldtárs Alapítvány

2009. október 8-án Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata féléves beszámolót tartott a „Szépítsük együtt Szekszárdot!” programról, ahol oklevéllel és ajándéktárgyakkal jutalmazta a programban részt vevő önkénteseket és civil szervezeteket.

A nagy visszhangra talált mozgalmat a hivatal munkatársa, Páll Laura koordinálta, amely munkában nagyon tartalmas együttműködést valósított meg a Mentálhigiénés Műhely Önkéntes Központjával. A központ önkénteseivel a város nagyrendezvényeit is jelentősen segíti (Szekszárdi Szüreti Napok, Majális, Szekszárdi Karácsonyváró, Húsvétváró,...).

## **2. Madárbarát Park**

2009 tavaszán a „Zöldövezet 2009” pályázatra az önkormányzattal összefogva pályázhattak civil szervezetek közösségi funkciójú zöld területek létesítésére, fejlesztésére és rehabilitációjára.

A felhívás eredményeként két civil szervezet jelezte együttműködési szándékát, így két pályázat lett benyújtva Szekszárd város részéről. A két fő pályázó a Tündérváros Alapítvány és a Négy Évszak Waldorf Pedagógiai Alapítvány volt. Mindkét pályázó által beadott pályázat nyert az első fordulón, a második fordulóra viszont csak a Négy Évszak Waldorf Pedagógiai Alapítvány adta be pályázatát, mellyel egy madárbarát park létrehozását célozta meg.

Ehhez a kezdeményezéshez csatlakozott a Csiga-Biga Mozgás- és Képességfejlesztő Alapítvány, a Magyar Madártani Egyesület Szekszárdi Csoportja, a Zöldtárs Környezetvédelmi Közhasznú Alapítvány. Az alábbi közintézmények is támogatásukat adták a programhoz: Szent Rita Katolikus Óvoda, Gyermeklánc Óvoda, Wunderland Óvoda és Dienes Valéria Általános Iskola Grundschule.

A második forduló eredményhirdetésére 2010. március 8-án kerül sor.

### 3. Klímabarát település- Klímakör

Szekszárd Megyei Jogú Város – a képviselő-testület 2009. szeptemberi döntésével – csatlakozott a hazai Klímabarát Települések Szövetségéhez.

Az Önkormányzat a Szekszárdi Klímakör koordinátori feladatainak ellátásával a Zöldtárs Környezetvédelmi Alapítványt bízta meg. A klímakör feladata, hogy a klímaváltozás okozta problémákra felkészítse a várost, továbbá megpróbálja csökkenteni annak negatív hatásait.

A különböző feladatok ellátására 5 munkacsoportot hoztak létre, melyek az alábbiak:

1. Hulladékgazdálkodási munkacsoport
2. Energiagazdálkodási munkacsoport
3. Vízgazdálkodási munkacsoport
4. Környezeti nevelési munkacsoport
5. Közlekedési munkacsoport

A munkacsoportokban – melyek jelenleg is formálódnak – magánszemélyek, civil szervezetek és vállalkozók is vállalhatnak feladatot.

A klímakör teljesen nyitott, folyamatosan lehet jelentkezni az egyes munkacsoportokba.

II. 2.1. A **civil szervezetek egymás közötti együttműködését** Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata azáltal is támogatni kívánja, hogy egyes nagyrendezvényei szervezését részben vagy egészben a civil szervezetekre bízza (Pünkösdi Fesztivál, Gemenci Nagydíj, ...).

2009-ben az együttműködés szép példája valósult meg a Hollós László Emlékév során is. Számos civil szervezet és Szekszárd Megyei Jogú Város Kiemelkedő Művészeti Együttesei adták tanúbizonyságát az egymás közötti és az önkormányzattal való európai szintű együttműködésnek.

A TM CISZOK működésének támogatásával (helyiség a Babits Mihály Művelődési Ház és Művészetek Házában, pénzbeli támogatás) jelentősen bővült és gazdagodott a regisztrált civil szervezetek (1. sz. melléklet) tájékoztatása, kapcsolatrendszere. Az inkubátor funkciót a térbeli korlátok miatt azonban csak részben tudja betölteni. A civil szervezetek egyre nagyobb számban jelezték a SZCK és a hivatal felé a működési tér iránti igényüket. Ezen a hiányon enyhített a MÁV állomáson a civil közösségi tér használatba vétele.

Az 5. sz. mellékletből egyértelműen kitűnik, hogy az önkormányzat a TM CISZOK működésének támogatásával közvetve milyen jelentős segítséget nyújt a civil szervezetek mindennapi működésén túl a pályázati tevékenységükhöz, a képzésükhöz, tájékoztatásukhoz. Ugyanakkor a TM CISZOK is adatokat, információkat szolgáltat az önkormányzatnak a regisztrált civil szervezetekről.

A TM CISZOK tanácsadó, pályázatírást segítő tevékenysége eredményeként 2009-ban 107 szekszárdi szervezet nyert az NCA-nál összesen 70.912.300.- Ft-ot, amely szinte azonos összegű az önkormányzatunk által nyújtott pénzbeli támogatással.

II. 2.2. A civil szervezetek és az önkormányzatunk kapcsolatát szabályzó **ellátási szerződések** 2009-ban az alábbi közösségekkel aktualizálódtak:

- Kékmadár Alapítvány
- Szent Erzsébet Karitas Alapítvány
- Mentálhigiénés Műhely
- Nyitott Világ Alapítvány
- Újra Dolgozni Tolnában Egyesület

**Közoktatási megállapodásban** rögzített módon működünk együtt az alábbi alapítványokkal:

- „Az én ovim” Alapítvány
- Négy Évszak Waldorf Pedagógiai Alapítvány
- Keresztény Nevelésért Alapítvány

**Közművelődési megállapodás** él Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata és a Tolna Megyei Tudományos Ismeretterjesztő Egyesület között.

Önkormányzati támogatás igénybevételére 2009-ben összesen 130 civil szervezettel kötött megállapodást (egyes szervezet esetén többet is) a hivatal, így a szakmai és pénzügyi elszámolás kontrollja is biztosított minden egyes támogatás esetében.

Említésre méltó a civil szervezetek és az önkormányzatunk együttműködésében a „pályázati szintér” mindkét térfélen: információk, támogatói nyilatkozatok, közös pályázatok formájában.

2009-ben számos esetben nyújtottunk támogatói nyilatkozatot civil szervezetek pályázatához (pld. „Segíts rajtam!” Hátrányos Helyzetűekért Alapítvány, TOSINA, Vakok és Gyengénlátók Tolna Megyei Egyesülete,...),

és fordítva (pl. a DDOP-5.1.1-2009 pályázat esetében az Ifjúsági Unió adott támogatói nyilatkozatot az önkormányzatuknak).

Az AGÓRA pályázatban két partnerszervezet is jelen van: a Polip Ifjúsági Egyesület és a Mentálhigiénés Műhely.

II. 2.3. **A civil szervezetek és a vállalkozói szféra közötti kapcsolatok erősítése érdekében** az önkormányzat a két szektor közvetlen kapcsolatfelvételét, közös pályázatok beadását motiválta 2009-ben mindkét irányban.

III. 1. A feltételrendszer **jogi háttérét** illetően megállapítható, hogy Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata legitim civil partnerének tekintette 2009-ben is a Szekszárdi Civil Kerekasztalt, biztosította a megszólalás, a javaslattevés és a véleményezési jog gyakorlásának lehetőségeit a közgyűléseken és a bizottsági üléseken a civil közösségek megjelent „delegáltjai” részére.

A bizottsági és közgyűlési ülésekre a meghívókat a bizottsági referensek rendszeresen megküldték a TM CISZOK-nak és a Szekszárdi Civil Kerekasztalnak. Minden esetben rendelkezésre bocsátották az előterjesztéseket is, amikor ezt igényelte valamely civil szervezet.

2009-ben a civil szervezetek elsősorban a Művelődési és Oktatási Bizottság és a Sport-, Ifjúsági és Civil Szervezetek Bizottsága felé fogalmaztak meg olyan javaslatokat, amelyek be is épültek a bizottságok munkájába (pl. Tolna Megyei Egyesed Antal Honismereti Egyesület, IFU, PAD, ...).

2009. március 24-én a civil szervezetek nagyszámú, aktív részvételével megrendezésre került a Civil Fórum.

Több olyan lakossági fórumot kezdeményeztünk az év folyamán (Agóra pályázat, „Szépítsük együtt Szekszárdot.”,....), amikor a civil szervezetek is véleményt nyilváníthattak az adott kérdésben.

Az aktuális ügyekben történt megkeresések esetében mind a bizottságok, mind a képviselők, polgármester úr, meghallgatták a civil szervezetek képviselőit (pl. Vakok és Gyengénlátók Tolna Megyei Egyesülete, Platán Nyugdíjas Klub, SZŐLŐ-SZEM Mozgalom, ...), és a szükséges intézkedéseket megtették.

### III. 2. A civil szervezeteknek nyújtott 2009. évi **pénzügyi támogatásokat** a 3. sz. melléklet foglalja össze.

A kimutatás szerint 130 civil szervezet részesült összesen 69.360.286.- Ft támogatásban, melyből a legnagyobb tételt, 35.990.000.- Ft-ot a Sport-, Ifjúsági és Civil Szervezetek Bizottsága juttatta a szervezeteknek.

2009-ban második alkalommal került sor a „Nonprofit” pályázati keret kiírására. Civil barát módon – tekintettel az előző évi jelzésekre, kérésekre – tavaly már a nyár folyamán megtörtént a pályázatok elbírálása és a támogatási megállapodások megkötése, így a pénzüsszegek felhasználása még hatékonyabban tudta segíteni a szervezetek működését.

A 7 millió forintos keretre az előző évhez hasonlóan 68 civil szervezet nyújtotta be pályázatát, az összes támogatási igény meghaladta a 28 millió forintot.

Végül 61 egyesületet, illetve alapítványt tudott támogatni közvetlenül ebből a keretből 6.500.000.- Ft értékben a döntés meghozatalára hivatott két bizottság (MOB és SICSZB). A fennmaradó 500.000.- Ft a Pünkösdi Fesztivál költségeihez került átcsoportosításra.

A táblázatban szereplő összegek elsősorban működési támogatások voltak, kisebb részben programtámogatást jelentenek.

#### III.2.2. A civil szektor **szakmai támogatását** 2009-ben is elsődlegesen a TM CISZOK-on és a hivatal civil referensén keresztül biztosította az önkormányzat. (5. sz. melléklet)

#### III.2.3. Az **infrastrukturális támogatás** 2009-ben is a Civil Konceptióban rögzített hagyományos tereken keresztül történt a civil szektor szereplői számára.

Annak ellenére, hogy a Babits Mihály Művelődési Házban, a Városi Sport- és Szabadidőközpontban és az oktatási-nevelési intézményeinkben működési tereket kapnak ingyen, illetve térítési díj ellenében civil szervezetek, egyre többen jelezték 2009-ben is igényüket az önálló infrastrukturális háttér, egy „inkubátorház” biztosítására.

A Szekszárdi Civil Szervezetek Közössége és a Civil Kerekasztal – a Mentálhigiénés Műhely mentorságával – ezen igényekre reagálva vállalta fel a MÁV állomás civil közösségi terének működtetését, elsősorban a Civil Kerekasztal tagszervezetei alkalmi helyiség gondját megoldva.

Évek hosszú sora után a 4. sz. mellékletben először követhető és tekinthető át a természetbeni juttatások forintosított értéke, amelynek nagyságrendje 70.434.200.- Ft, szinte azonos a pénzügyi támogatás mértékével. Ebben a kimutatásban nem szerepel, a Polgármesteri Hivatal dísztermét rendszeresen vagy alkalmilag ingyen használó civil szervezeteknek (ART'999, Tolna Megyei Nyugdíjasok Területi Érdekszövetsége, Zöldtárs Alapítvány, Rákellenes Liga, SZŐLŐ-SZEM Mozgalom, Parásztai Birtokvédő Egyesület) juttatott támogatás mértéke.

III.2.4. Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata a civil szférát érintő döntéseit folyamatosan **kommunikálta, nyilvánosságra hozta** a Szekszárdi Vasárnapban, és lehetőség szerint a Tolnatáj Televízióban.

A honlap átdolgozása után a civil szektort érintő testületi határozatokról interneten is tájékoztatást kapnak a civilek.

A civil szervezetek közérdekű információi a Szekszárdi Vasárnapban a város honlapján is elérhetők.

III. 3. Az önkormányzat és a civil szervezetek közötti hivatalos ügyintézésben, a napi szintű kapcsolattartásban, a közös rendezvények koordinálásában, a civil szektorral kapcsolatos információk szolgáltatásában a Közoktatási, Művelődési és Sport Osztály munkatársaként a közművelődési és civil kapcsolatok referensének jelentős szerepe van. A civil szektorral kapcsolatos szakmai tapasztalatát, felkészültségét országos szintű konferenciákon és nemzetközi projekteken való felkérései is bizonyítják.

A partner oldalon a Szekszárdi Civil Kerekasztal új elnöke, Dér Miklósné személyében biztosított a korrekt kapcsolattartás, együttműködés lehetőségét.

Megválasztása óta folyamatosan tájékoztatja önkormányzatunkat a Civil Kerekasztal eseményeiről, építő javaslataival törekszik a civil szervezetek érdekképviselését a leghatékonyabban megvalósítani.

III. 4. A Civil Koncepcióban rögzítődik az anyagi háttér biztosítása, amely a vonatkozó mellékletek kimutatása szerint teljesül. A Nonprofit szervezetek számára második alkalommal kiírt pályázatot követően a civil szervezetek alkalmazkodtak, és elfogadták a vállalkozói szférától juttatott, átadott támogatások új rendszerét.

A 2., 3. és 4. számú mellékletek tükrözik, hogy a civil szervezetek számára nyújtott anyagi támogatás megközelítette városunk éves költségvetésének 1 %-át.

2009-ben a bizottsági alapokon elosztható pénzügyi keretből a civil szervezetek számára nyújtandó támogatás minimális %-os mértékét külön-külön nem határoztuk meg a költségvetési rendeletben, mivel az egyes bizottságoknál eltérő mértékben és mennyiségben jelentek meg az előző években is a civil szervezetek támogatási igényei.

Meg kívánom ismételni azt a tényt is, hogy milyen jelentős mértékű a természetbeni támogatásként biztosított anyagi háttér, segítség, amelyet önkormányzatunk 2009-ben nyújtott a civil szervezeteknek (ingyenes közterület-foglalás, ingyenes teremhasználat a polgármesteri hivatalban, díjmentes működési terek, ajándék- reprezentációs tárgyak rendezvények esetén, stb.).

Összegzésképpen megállapítható, hogy Szekszárd Megyei Jogú Város Civil Koncepciója (amely szinkronban van az 1999. évi LXI. Önkormányzati Törvény 8. §-a (5) pontjával) 2009-ben is érvényesült az önkormányzati munkában.



A város ügyeiért felelősséget érző, a közjót szolgáló közös gondolkodás továbbfejlődött, a kialakult „jó gyakorlatok” bővültek, mindkét oldal szándékában érzékelhető volt a partnerségre törekvés és bizalomépítés.

A továbblépés érdekében következő feladataink 2010-ben a további együttműködési lehetőségek felkutatása, realizálása, a Civil Fórum megrendezése a TM CISZOK bevonásával, a Szekszárdi Civil Kerekasztallal kötött együttműködési megállapodás módosítása, valamint a Civil Koncepció és a Szervezeti és Működési Szabályzatunk aktualizálása.

Kérem a Tisztelt Közgyűlést a tájékoztató megtárgyalására és tudomásul vételére.

*Szekszárd 2010. február 25.*

*Dr. Haag Éva  
Alpolgármester*

**A Tolna Megyei Civil szolgáltató Központnál a 2009-ben regisztrált szekszárdi civil szervezetek száma összesen: 281**

A 2009-es évben 17 szekszárdi szervezettel bővült a Tolna Megyei Civil Szolgáltató Központ regisztrációs adatbázisa.

**Kulturális: 86 db (31%)**  
**Szociális: 82 db (29%)**  
**Sport: 68 db (24%)**  
**Környezetvédő: 18db (7%)**  
**Közéleti: 15 db (5%)**  
**Intézményfenntartó: 12db (4%)**



1	Tolna Megyei ILCO Egyesület	Szociális
2	Betegápolásért Alapítvány	Szociális
3	Szekszárdi Kerékpáros SE	Sport
4	A gyermek ember Alapítvány a játszva, tevékeny óvodai nevelésértmélto környezetben	Intézményfenntartó
5	"Felelős vagyok érted" Alapítvány	Intézményfenntartó
6	MEVACO a gyermekek családbakerüléséért Alapítvány	Szociális
7	"A Jövő Vendéglátóipari Szakemberéért" Alapítvány	Intézményfenntartó
8	Pécsi Tudományegyetem Illyés Gyula Főiskolai Kar Diáksport egyesülete	Sport

9	Szekszárdi Református Népfőiskolai Egyesület	kulturális
10	"Tehetségekért" Alapítvány	Intézményfenntartó
11	Tolna Megyei Szabadidős Sportegyesület	Sport
12	Tájak-Korok-Múzeumok Egyesület Szekszárdi Klubja	kulturális
13	"Pad" Irodalmi, Művészeti és Kulturális Egyesület	kulturális
14	Szekszárd Környéki Foltvarró Egyesület	kulturális
15	Tolna Megyei Mentálhigiénés és Rehabilitációs Alapítvány	Szociális
16	Tolna Megyei Állat- és Természetvédő Alapítvány	környezetvédő
17	ZUG Ifjúsági, Művelődési és Művészeti Egyesület	kulturális
18	Szekszárd és Környéke Kistérségi Turisztikai Egyesület	környezetvédő
19	Szekszárdi Nyugdíjasok Területi Érdekszövetsége	Szociális
20	Tolna Megyei Nyugdíjas Szervezetek Érdekszövetsége	Szociális
21	Tolna Megyei Bűnmegelőzési Alapítvány	közéleti
22	Szekszárd Parásztai Birtok és Tanyavédő Egyesület	környezetvédő
23	STROKE Alapítvány	Szociális
24	Mentálhigiénés Műhely	Szociális
25	eszHíd Nemzetközi Művészeti Kulturális és Kommunikációs Egyesület	kulturális
26	Szekszárdi Ifjúsági Gitárzenekari Alapítvány	kulturális
27	Alapítvány a Korszerű Urológiáért	Szociális
28	Szenior Atlétikai Klub	Sport
29	Atlétikai Klub Szekszárd	Sport
30	Alapítvány a hátrányos helyzetű fiatalok szakképesítéséhez jutásának támogatásáért	Intézményfenntartó
31	Eszterlánc Alapítvány	Intézményfenntartó
32	Liszt Ferenc Pedagógus Kórus Közhasznú Szervezet	kulturális

33	Szekszárdi Nőegylet Egyesület	Szociális
34	Önálló Életért Alapítvány	Szociális
35	Tolna Megyei Kézilabda Diáksport Alapítvány	Sport
36	Otthon Alapítvány	Szociális
37	Zongoráért Zenei Alapítvány	Intézményfenntartó
38	VIP-DSE	Sport
39	Társadalmi Egyesülések Szövetsége	kulturális
40	Tolna Megyei Sportszövetségek Szövetsége	Sport
41	Szekszárdi Gárdonyi Zoltán Református Együttes Közhasznú Egyesület	kulturális
42	Ifjúsági Fúvószenekari Alapítvány Szekszárd	kulturális
43	Szekszárd Sportklub Mozgásművészeti, Kulturális és Sport Egyesület	Sport
44	Gemenc Természetvédelmi és Sport Egyesület	Sport
45	Bartina Néptánc Egyesület	kulturális
46	Ifjúsági Unió Szekszárd	környezetvédő
47	Tolna Megyei Falusi Turizmus Egyesület	környezetvédő
48	Clark Ádám Flottilla	Sport
49	Ifjú Szív Magyarországi Német Nemzetiségi Néptáncgyűttes	kulturális
50	Dicenty Dezső Kertbarát Kör	környezetvédő
51	Az Egészségért Alapítvány	Szociális
52	Etká Jóga Sportrekreációs Egyesület Szekszárd	Sport
53	Tolna Megyei Felnőtt Diabetezesek Közhasznú Egyesülete	Szociális
54	Segíts Rajtam! Hátrányos Helyzetűekért Alapítvány	Szociális
55	Magyar Vöröskereszt Tolna Megyei és Szekszárd Városi Szervezete	Szociális
56	Esőemberkéek Alapítvány	Szociális

57	Tolna Megyei Honvéd Hagyományőrző Egyesület	kulturális
58	Szekszárdi Kamarazenekar Alapítvány	kulturális
59	Horgászegyesületek Tolna Megyei Szövetsége	környezetvédő
60	Tolna Megyei Diáksport Tanács	Sport
61	Tolna Megyei SM Klub	Szociális
62	Szent Erzsébet Karitászi Alapítvány, RÉV Szenvedélybeteg-segítő Szolgálat	Szociális
63	Szekszárd Újvárosi Római Katolikus Társaskör	kulturális
64	ÉFOÉSZ Tolna Megyei Szervezete	Szociális
65	Négy Évszak Waldorf Pedagógiai Alapítvány	Intézményfenntartó
66	Tolna Megye Német Páholya Alapítvány	kulturális
67	Vadrózsák Hagyományőrző Néptánc Egyesület	kulturális
68	Férfi Kosárlabda SE	Sport
69	Országos Fogyasztóvédelmi Egyesület Tolna Megyei Szervezete	közéleti
70	Nyitott Világ Alapítvány	Szociális
71	615.sz. I. Béla Király Cserkészcsapat	környezetvédő
72	Szekszárdi SI Klub	Sport
73	Tolna Megyei Gyulladásos Bélbetegekért Alapítvány	Szociális
74	Art "999" Tolna Megyei Egyesület	kulturális
75	Magyar Vállalkozói Szalon	közéleti
76	Művelődési és Szabadidős Intézmények és Szervezetek Tolnatáji Szövetsége	kulturális
77	Gyermekeinkért Alapítvány	Szociális
78	Cukorbetegségért Alapítvány	Szociális
79	Szekszárdi Nagycsaládosok Egyesülete	Szociális
80	Szekszárd - Bezons Baráti Társaság	kulturális

81	Nyitni-Kék	Szociális
82	"Déli Fény" Epilepsziával élők Dél-Dunántúli Egyesülete	Szociális
83	Szekszárd Kórház Sportkör	Sport
84	Tolna Megye Temetőiért Alapítvány	kulturális
85	Tolna Megyei Méhész Egyesület	környezetvédő
86	Szekszárdi Modellező Klub	sport
87	Összkéz Kommunikációs és Művészeti Egyesület	kulturális
88	"Határok Nélkül" Ifjúsági Művészeti és Művelődési Egyesület	kulturális
89	Szekszárdi Német Nemzetiségi Tűzoltó Fúvószenekar Egyesület	kulturális
90	Tolna Megyei Bajtársi Egyesület Zrínyi Miklós Honvéd Nyugdíjas Klub	Szociális
91	Kék Madár Alapítvány	Szociális
92	Öko Mátrix Környezetvédelmi Közhasznú Alapítvány	Környezetvédő
93	Szekszárdi Madrigálkórus	kulturális
94	Mozgássérültek Tolna Megyei Egyesülete Bátaszéki Csoportja	Szociális
95	Tolna Megyei Társtalanok Baráti Egyesülete	Szociális
96	Tolna-Fácánkerti Vadásztársaság	Természetvédelem
97	Szekszárdi Szabadidős Kerekpáros Egyesület	Sport
98	Tolna Megyei Népművészeti Egyesült	kulturális
99	Erdélyi Körök Országos Szövetsége	kulturális
100	Sonnenschein Szekszárdi Német Nemzetiségi Néptánc Egyesület	kulturális
101	Szekszárdi Gitár Egyesület	kulturális
102	Harmadik Évezred Tolna Megyéje Egyesület	kulturális
103	"Méltósággal az út végén"Hospice Alapítvány Szekszárd	Szociális
104	Esélyt Tolnáért Alapítvány	Kulturális

10 5	Tolna Megyei Vesebetegekért Alapítvány	Szociális
10 6	Szekszárdi Német Nemzetiségi Egyesület	kulturális
10 7	Magyar Eszperantó Sakktársaság	Kulturális
10 8	Szekszárdi Szociális Munkás Hallgatók Egyesülete	Szociális
10 9	Szekszárdi Rádió Klub	Sport
11 0	Tolna Megyei Tűzoltósövetség	közéleti
11 1	M9 Postagalamb Sportegyesület Szekszárd	Sport
11 2	"MONDSCHHEIN"Szekszárdi Német Nemzetiségi Kórus Egyesület	Kulturális
11 3	Vakok és Gyengénlátók Tolna megyei Szervezete	Szociális
11 4	Sani Luludyi Közhasznú Érdekvédelmi Egyesület	Szociális
11 5	Alapítvány a Tolna megyei Fül-orr-gégészeti betegekért	Szociális
11 6	TKME Alisca Klub Szekszárd	Kulturális
11 7	Várostörténeti Klub	Kulturális
11 8	Táborozó Természetbarátok Egyesülete KHT.	Természetvédelem
11 9	Babits Nyugdíjas Klub Szekszárd	Szociális
12 0	ZÖLDTÁRS Környezetvédelmi Közhasznú Alapítvány	Természetvédelem
12 1	Szekszárdi Meddőségi Alapítvány	Szociális
12 2	"Platán" Nyugdíjas Klub	Kulturális
12 3	Szekszárdi Origami Baráti Kör, Jilling Mária	Kulturális
12 4	Erdélyi Magyarok Tolna Megyei Közhasznú Egyesülete	Szociális
12 5	PTE-IGYFK E-Magyarország Pont	kulturális
12 6	JÁDE Sárkány Tai Chi Sportegyesület	Sport
12 7	Gagliarda Kamarakórus Egyesület	kulturális
12 8	Tücsök Klub Zenés Színpad Egyesület	kulturális

12 9	Újra Dolgozni Tolnában Egyesület	Szociális
13 0	Szekszárdi Gárdonyi Zoltán Református Együttes Közhasznú Egyesülete	kulturális
13 1	Szekszárdi Polgárőr Egyesület	közéleti
13 2	Validitás Alapítvány	Szociális
13 3	Szekszárdi Magyar-Izraeli Baráti Társaság	kulturális
13 4	Szekszárd Horgász Egyesület	Sport
13 5	Szekszárdi Jazz Quartet Alapítvány	kulturális
13 6	Gemenc Hólégballon SE	sport
13 7	Humánia Kulturális Egyesület	kulturális
13 8	IPPON Karate Egyesület	Sport
13 9	Alisca Nyilai Íjász Egyesület	Sport
14 0	Swing Mazsorett és Tánc Egyesület	kulturális
14 1	Szekszárdi Big Band Alapítvány	kulturális
14 2	VÍZ'P'ART Közalapítvány	kulturális
14 3	Babits Mihály Művelődési Ház - Szekszárdi Díszítőművészeti Szakkör	kulturális
14 4	Magyar Vöröskereszt Szekszárd Városi Nyugdíjas Alapszervezete	Szociális
14 5	Tolna Megyei Egyed Antal Honismereti Egyesület	kulturális
14 6	Art Contact Kortárs Művészeti Egyesület	kulturális
14 7	Esélyegyenlőségért Alapítvány	Szociális
14 8	Kinyújtott Kéz Alapítvány	Szociális
14 9	Sportélmény Alapítvány	Sport
15 0	Védőnők a Gyermekéért Egyesület	Szociális
15 1	Szekszárdi Alsóvárosi Római Katólikus Közhasznú Egyesület	kulturális
15 2	Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesület, Szekszárdi Csoport	környezetvédő



15 3	La Leche Liga Szekszárd	Szociális
15 4	Magyar Politikai Foglyok Szövetsége Tolna megyei Szervezete	Szociális
15 5	Volt Hadifoglyok Bajtársi Szövetsége Tolna Megyei Szervezete	Szociális
15 6	Senior Szabadidő- és Tömegsport Sport Club	Sport
15 7	EMBUSEN KARATE Sportegyesület	Sport
15 8	CORA Egészségvédő Alapítvány	Szociális
15 9	TanÖsvény Természetjárásért Egyesület	környezetvédő
16 0	Tolna Megyei Gyermek és Ifjúsági Közalapítvány	Sport
16 1	Szekszárd Junior Stars	kulturális
16 2	Tolnatej SE	Sport
16 3	Polip Ifjúsági Egyesület	közéleti
16 4	Szabad Lélegzet Alapítvány	Szociális
16 5	Illyés Gyula Irodalmi Alapítvány	kulturális
16 6	"Az Én Ovim" Alapítvány	közéleti
16 7	Hikari Aikido Egyesület	Sport
16 8	Kosárlabda Sport Club	Sport
16 9	Kadarka Utcai Óvodásokért Oktatási-Nevelési Alapítvány	Intézményfenntartó
17 0	Mérey Utcai Óvodásokért Oktatási-Nevelési Alapítvány	Intézményfenntartó
17 1	Tolna Megyei Aneszteziológiai és Intenzív Terápiás Alapítvány	Szociális
17 2	Tolna Megyei Tudományos Ismeretterjesztő Egyesület	kulturális
17 3	Szekszárd Kosárlabda Utánpótlása Neveléséért Alapítvány	Sport
17 4	Szekszárd Asztalitenisz Club	Sport
17 5	Szekszárdi Utánpótlásnevelő Football Club	Sport
17 6	Szekszárdi Röntgen Alapítvány	Szociális

17 7	Fehér Bot Alapítvány	Szociális
17 8	Szekszárdi Babits Általános Iskoláért Alapítvány	kulturális
17 9	Szekszárd Színházi Kulturájáért Alapítvány	kulturális
18 0	Ortopédia Alapítvány Szekszárd	Szociális
18 1	Jó Tanuló, Jó Sportoló Alapítvány	Sport
18 2	A Diákokért Alapítvány	közéleti
18 3	Vérképzőszervi Betegekért Alapítvány	Szociális
18 4	Szekszárdi Evangélikus Alapítvány	Szociális
18 5	Tolna Megyei Baleseti Alapítvány	Szociális
18 6	Zeneiskolák és Művészeti Iskolák Dél-Dunántúli Regionális Közhasznú Egyesület	kulturális
18 7	Thész László László Zenei alapítvány	kulturális
18 8	I. Béla Alapítvány	közéleti
18 9	Országos Nyugdíjas Polgári Egyesület Tolna Megyei Szervezete	közéleti
19 0	Szekszárdi Vízitársulat SE	Sport
19 1	Magyar Máltai Szeretetszolgálat Egyesület Szekszárdi Csoportja	Szociális
19 2	Szekszárd Borvidék Kht.	kulturális
19 3	A Keresztény Nevelésért Alapítvány	Kulturális
19 4	"Remete Kápolnáért" Közhasznú Alapítvány	Intézményfenntartó
19 5	Rotary Club Szekszárd	Szociális
19 6	Thermokezeléssel a rák ellen	Szociális
19 7	Tolna Megye 104 Mentőalapítvány	Szociális
19 8	Szekszárdi Református Alapítvány	Kulturális
19 9	Sportosztály az Utánpótlás Neveléséért Alapítvány	Sport
20 0	Szekszárdi Szülészeti Alapítvány	Szociális

20 1	Esély a Szekszárdi Díjhátralékosoknak Közalapítvány	Szociális
20 2	Egy Lépés Alapítvány	Szociális
20 3	Szekszárdi Gyermekétkeztetésért Alapítvány	Szociális
20 4	Belvárosi Ifjúságért Alapítvány	közéleti
20 5	Tolna Megyei Természetvédelmi Alapítvány	Természetvédelem
20 6	Bölcső Alapítvány	Szociális
20 7	Bezerédj István Szakképzésért Alapítvány	Intézményfenntartó
20 8	Tolna Megyei Vállalkozásfejlesztésért Alapítvány	közéleti
20 9	A "Jövő Nemzedékéért" Alapítvány	Szociális
21 0	Garay János Gimnázium Centenárium Alapítvány	Szociális
21 1	Egészséges Iskoláért Alapítvány	Szociális
21 2	Dr. Joó Ferenc Alapítvány	közéleti
21 3	Szekszárd és Környéke Közbiztonságáért Alapítvány	közéleti
21 4	Alisca Borrend Egyesület	kulturális
21 5	Közalkalmazotti Horgász Egyesület Szekszárd	Sport
21 6	Tolna Megyei Siketek és Nagyothallók Egyesülete	Szociális
21 7	Tolna Megyei Siketek Sportegyesülete	Sport
21 8	Örökzöld Dallamok Klub Szekszárd	kulturális
21 9	Gyermekek Szabadidejéért Alapítvány	Kulturális
22 0	A Faddi Gyermekotthonért Közhasznú Alapítvány	Szociális
22 1	Szekszárdi Vízmű Sportegyesület	Sport
22 2	Szekszárdi Elektromos Sportkör	Sport
22 3	Varga Transfer Utánpótlás Kézilabda Sportegyesület	Sport
22 4	Fáklya SE Szekszárd	Sport

22 5	Kerekes Tenisz Sport Egyesület	Sport
22 6	Óceán Könnyűbúvár Kiemelten Közhasznú Sportegyesület	Sport
22 7	Dynamic Triatlon Club	Sport
22 8	Fitt-Line Sportegyesület	Sport
22 9	Gemenc Judo Klub Egyesület	Sport
23 0	Fanatix Mountain Bike Club	Sport
23 1	Csiga-Biga Mozgás és Képességfejlesztő Alapítvány	Szociális
23 2	Felelősséggel a Természetért Egyesület	Természetvédelem
23 3	Európáért a Duna Mentén Egyesület	kulturális
23 4	Roma Hagyományőrző és Diáksport Egyesület	kulturális
23 5	VOSZ Tolna Megyei Szervezete	közéleti
23 6	Rákóczi Szövetség Szekszárdi Helyi Szervezete	kulturális
23 7	Magyarnóta Kedvelők Baráti Köre	kulturális
23 8	Yorgos Asztalitenisz Sportegyesület	Sport
23 9	Tolna Megyei Közoktatás-fejlesztési Közalapítvány	kulturális
24 0	Nők Szekszárdért Közhasznú Egyesület	Szociális
24 1	Vendel-Ház Közhasznú Alapítvány	kulturális
24 2	Tolna Megyei Rendőr Sakk Egylet	Sport
24 3	Védnök Karitatív és Kulturális Alapítvány	Szociális
24 4	Csapó Dániel Baráti Kör Egyesület	kulturális
24 5	Gemenc Táncsport Egyesület	Sport
24 6	Gyöngysor Alapítvány	Szociális
24 7	Szekszárd Lugos és Facsád Baráti Társaság	kulturális
24 8	Fehérlófia SE	Sport

24 9	MINI-FANI Triatlon SE	Sport
25 0	Rády Lovas SE és Huszárbandérium	Sport
25 1	RE-CAR Autósport Sportegyesület	Sport
25 2	Szekszárdi Extrém Sportegyesület	Sport
25 3	Szekszárdi Sakk Egyesület	Sport
25 4	VIS-MAIOR Sport Egyesület	Sport
25 5	"Együtt Az Idősekért Alapítvány"	Szociális
25 6	Rend-Őréért Közhasznú Alapítvány	Szociális
25 7	Völgység Néptánc Egyesület Bonyhád	kulturális
25 8	Szekszárdi Léleképítő Alapítvány	kulturális
25 9	Unio Bokszt Team Ökölvívó Utánpótlást Nevelő Bokszt Klub	Sport
26 0	Szekszárdi Fekete Gólyák	Sport
26 1	Tolna Megyei Térségfejlesztők Egyesülete	kulturális
26 2	Természet Jogaiért Alapítvány	Természetvédelem
26 3	Szekszárdi Mozgásművészeti Studió Közhasznú Egyesület	Sport
26 4	Tolna Megyei Labdarúgó Szövetség	Sport
26 5	Iberican Táncegyesület	Sport
26 6	Szívküldi Szívnek Szívesen Együttes	kulturális
26 7	Szent Flórián Alapítvány a Bajbajutott Tűzoltók megsegítésére	Szociális
26 8	Barta Egészség Közhasznú Alapítvány	Szociális
26 9	"Kéz Csodák" Hagyományőrző Egyesület	kulturális
27 0	Nimród Unokái Kulturális Egyesület	kulturális
27 1	Parázsló Közhasznú Alapítvány	kulturális
27 2	Bárka Művészeti Szalon	kulturális

27 3	Szekszárdi Tündérkert Alapítvány	kulturális
27 4	Tolnai MO-ZA-IK Egyesület	kulturális
27 5	Micimackó Alapítvány	Szociális
27 6	"Spéci" Speciális Kutató és Mentő Egyesület	közéleti
27 7	Szekszárdi Terepesek Klubja Egyesület	Sport
27 8	Szekszárd és Környéke Szabadidős Többcélú Egyesület	Sport
27 9	Tolnai Tájak Íjász Egyesülete	Sport
28 0	Jaszlice Családsegítő Közhasznú Alapítvány	Szociális
28 1	Szekszárdi Babits Mihály Általános Iskola Német Nemzetiségi Kamara Kórusa	kulturális

**Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata által  
a civil szervezetek számára nyújtott pénzügyi támogatás  
(2006-2009)**

Sor- szám	Keret	Évek			
		2006.	2007.	2008.	2009.
1.	Kulturális Alap	735.000.-	2.695.000.-	MOB tám.	MOB tám.
2.	Kiemelkedő Művészeti Együttesek	6.190.000.-	6.400.000.-	9.770.000.-	8.900.000
3.	Sport Alap	8.500.000.-	18.460.000.-	SICSZ Biz. tám. 39.250.000.-	SICSZ Biz. Tám 35.990.000
4.	Ifjúságpolitikai Alap	1.500.000.-	1.500.000.-		
5.	Szociális- Egészségügyi Alap	1.160.000.-	1.589.600.-	SZEB tám. 2.223.200.-	SZEB tám. 2.925.000
6.	Mezőgazdasági- Turisztikai Alap	2.095.000.-	930.000.-	GMB tám. 250.000.-	GMB tám. 950.000
7.	Polgármesteri Keret	479.500.-	513.750.-	2.581.070.-	3.824.286
8.	Iparüzési adó 5 %-ból/Non- profit pályázat	38.676.695.-	29.532.741.-	7.000.000.- nonprofit pály.	6.500.000
9.	Egyéb Önkorm. pénzeszköz	-	-		956.382 Szépítsük együtt Szekszárdot!
10.	Költségvetésből közvetlen	9.302.000.-	13.080.950.-	10.991.000.-	10.271.000
<b>Összesen:</b>		<b>68.638.195.-</b>	<b>74.548.666.-</b>	<b>72.065.270.-</b>	<b>70.316.668</b>
<b>A közvetett támogatásokkal együtt</b>		<b>cc. 78.000.000.-</b>	<b>cc, 80.548.666.-</b>	<b>cc. 78.500.000.-</b>	<b>(Természetbeni) +70.434.200 Mindösszesen: 140.750.868.-</b>

Szekszárd, 2010. február 15.

Pócs Margit  
közművelődési és civil kapcsolatok referense

**Civil szervezeteknek nyújtott természetbeni támogatás 2009. évben****1. A Városi Sport- és Szabadidőközpontban a sportegyesületek 2009. évi térítésmentes használatát az alábbi táblázat összesíti:**

Egyesületek neve	Küzdőtér	II. sz.	III. sz.	V. sz.	Öltöző	Városi ölt.
Atlétikai Club Szekszárd	-	187	-	-	676	132
Extrém SE	-	160	-	-	-	-
Kosárlabda Sport Club	898	-	-	-	1078	-
Marley FKSE Szekszárd	216	-	-	-	256	-
Szekszárd Asztalitenisz Club	-	65	-	1466	2802	-
Szenior Atlétikai Club	-	52	-	-	52	-
Szekszárdi Szabadidős Kerékpár SE 50%-os eng.	-	36	-	-	36	-
Tolna Megyei Szabadidős SE	-	-	-	109	109	-
UKSE Szekszárd	590	-	-	-	902	-
Unio Box Club	-	-	1540	-	1540	-
<b>Összesen:</b>	<b>1704</b>	<b>500</b>	<b>1540</b>	<b>1575</b>	<b>7451</b>	<b>132</b>

Az önköltségszámítás eredményének hiányában csak a közelítő díjakkal tudott a Városi Sport- és Szabadidőközpont kalkulálni, melyeket a következő összegekben határozta meg:

Küzdőtér	10.000 Ft/ó
II., III., V. sz. edzőterem	2.600 Ft/ó
Öltöző	400 Ft/ó

Az egyesületek „természetbeni” támogatása, *tényleges használat és becsült díjak alapján*, a következők szerint **összegezhető**:

Atlétikai Club Szekszárd	809.400 Ft
Atomerómű KSC	9.411.200 Ft
Extrem SE	416.000 Ft
Marley FKSE Szekszárd	2.262.400 Ft
Szekszárd Asztalitenisz Club	5.101.400 Ft
Szenior Atlétikai Club	135.200 Ft
Szekszárdi Szabadidős Kerékpár SE	46.800 Ft
Tolna Megyei Szabadidős SE	327.000 Ft
UFC (pályák és öltözők állandó használata)	8.000.000 Ft
UKSE Szekszárd	6.260.800 Ft
Unio Box Club	4.620.000 Ft
<b>Összesen</b>	<b>37.390.200 Ft</b>



Ezek a számok csupán durva becslésnek tekinthetők. Valószínűsíthető, hogy a közüzemi díjak, a kapcsolódó szolgáltatások (takarítás, karbantartás) és a létesítmények műszaki felmérése alapján elkészített önköltségszámítás ennél magasabb összegeket eredményez majd.

**2. A Babits Mihály Művelődési Ház és a Művészetek Házában a civil szervezetek 2009. évi térítésmentes használatát, természetbeni juttatását az alábbi táblázatok összesítik:**

Civil szervezet	Alkalom	Teremdíj Ft	Reklámköltség Ft
Babits Nyugdíjas Klub	41	984.000.-	-
Platán Nyugdíjas Klub	26	696.000.-	-
SWING Mazsorett	51	2.249.000.-	-
Bartina Néptánc Egyesület (felnőtt csoport)	68	4.510.000.-	6.500.-
Tücsök Klub Zenés Színpad	100	4.639.000.-	4.700.-
Szekszárd Big Band	5	225.000.-	6.000.-
Pats Work (Foltvarrók Klubja)	16	198.000.-	-
Muslincák Kórus	11	220.000.-	-
Ifjú Szív Német Nemzetiségi Néptánc Együttes	16	620.000.-	-
„Mondschein” Német Nemzetiségi Kórus	35	525.000.-	-
Gagliarda Kamarakórus	36	1.440.000.-	-
Liszt Ferenc Pedagógus Kórus	38	1.710.000.-	-
Nótakedvelők Baráti Köre	41	646.000.-	11.100.-
Szekszárd Jazz Quartet	84	2.520.000.-	3.500.-
Díszítőművész Kör	29	348.000.-	-
Origami Kör	10	100.000.-	6.200.-
Éremgyűjtők Baráti Köre	10	180.000.-	-
Várostartó Klub	4	24.000.-	3.000.-
Kertbarátkör	1	100.000.-	-
Art Contact Mozgásszínház	3	160.000.-	-
Szerepjáték Kör	4	96.000.-	-
Bélyeggyűjtők Köre	11	66.000.-	-
Fotó Klub	34	408.000.-	-
Sakk Kör	96	1.188.000.-	-
Clarck Ádám Flottilla	3	30.000.-	-

<b>Civil szervezet</b>	<b>Alkalom</b>	<b>Teremdíj Ft</b>	<b>Reklámköltség Ft</b>
Breack Tánc Klub	6	240.000.-	-
Etka Jóga	5	191.000.-	5.500.-
Art'999	2	36.000.-	-
Jelky Egyesület	1	12	-
Nagycsaládosok Egyesülete	17	210.000.-	-
Erdélyi Magyarok Tolna Megyei Egyesülete (EMTE)	1	18.000.-	-
Tolna Megyei Nyugdíjasok Területi Érdekszövetsége	4	72.000.-	-
Mentálhigiénés Műhely Önkéntes Központ Nyugdíjas Tagozata	8	320.000.-	42.100.-
Polip Ifjúsági Iroda	4	326.000.-	-
Léleképítő Alapítvány	10	600.000.-	4.800.-
Zongoráért Alapítvány	1	50.000.-	-
<b>Összesen:</b>	<b>832</b>	<b>25.957.000.-</b>	<b>87.900.-</b>

### Átadott terek folyamatos használói

<b>Szervezet</b>	<b>Jelenlét</b>	<b>Teremdíj Ft</b>
Bartina Néptánc Közhasznú Egyesület	1970. óta (Bartina iroda)	600.000.-
Polip Ifjúsági Iroda	1998. óta (2007. óta önálló)	3.000.000.-
Mentálhigiénés Műhely	2005. óta	1.320.000.-
Újra Dolgozni Tolnában Egyesület	2005. óta	1.800.000.-
<b>Összesen:</b>		<b>6.720.000.-</b>

**3. Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata Gazdasági és Mezőgazdasági Bizottságának hatáskörébe tartozó /1/2009.(II.3.) ör. 13. §. (2) bek./ közterület használati díj mérséklésében, illetve elengedésében részesült civil szervezetek 2009. évben**

- Szekszárdi Római Katolikus Egyházközség (Szent János Pál Kápolna) állagmegőrzési munkák 50 %-os díjmérséklés	<b>110.000.- Ft</b>
- Rotary Klub (Önkormányzat tulajdonú pavilon bérlésére elengedve)	<b>9.000.- Ft</b>
- Mentálhigiénés Műhely (Szabad tér, szabad vélemény rendezvényre elengedve)	<b>15.300.- Ft</b>
- Szekszárd Big Band (Garay téren a koncertre elengedve)	<b>1.800.- Ft</b>
- Polip Ifjúsági Egyesület („Nyárnyitó Buli”-ra elengedve)	<b>18.000.- Ft</b>
- Bárka Művészeti Szalon (Garay téri pavilon bérlete elengedve)	<b>125.000.- Ft</b>
<b>Összesen:</b>	<b>279.100.- Ft</b>

A civil szervezetek számára természetben nyújtott támogatások a fenti intézményekben és önkormányzati tereken 2009. évben mindösszesen:

37.390.200.- Ft  
25.957.000.- Ft  
87.900.- Ft  
6.720.000.- Ft  
279.100.- Ft

<b>Mindösszesen:</b>	<b>70.434.200.- Ft</b>
----------------------	------------------------

Szekszárd, 2010. február 24.

## **A Tolna Megyei Civil Szolgáltató Központ tevékenysége 2009-ben**

Jelenleg **663** szervezet regisztráltatta magát a Központban.

### **A TMCISZOK által szervezett rendezvények 2009-ben:**

Nemzeti Civil Alapprogram Dél-Dunántúli Kollégium tagjainak és tanácsstagjainak választása: januárban előzetes találkozó és Kaposváron a választás

NCA Információs és Konzultációs Napok februárban, márciusban hat helyszínen: Szekszárd, Bonyhád, Tamási, Dombóvár, Paks, Siófok

NCA elszámolással kapcsolatos tájékoztató napok: Szekszárd, Bonyhád, Dombóvár, Tamási, Paks, Siófok

Szekszárdi Civil Kerekasztal közgyűlése és vezetőségi találkozók havonta

Állampolgári Részvétel Hete szeptember 21-25. között: a megnyitó napon Dr. Haág Éva köszöntötte a résztvevőket az önkormányzat részéről. 2009-ben szintén megválasztottuk az Év Képviselőjét, amelyre összesen 287 javaslat érkezett be.

Felkészülés a 2011 soros EU elnökségi ülésre című képzés az Európa Házzal május 25-én  
Végpont számítástechnikai képzés szeptemberben.

### **Képzések 2009-ben:**

E-civil alapfokú számítástechnika: 3 db

Középfokú: 3 db

Munkaerőpiaci: 1 db

Ismeretek átadása: 1 db

Netrekész klub foglalkozások: 2 db

Az e-civil képzéseken összesen 81 fő vett részt, akik közül 16-an a munkaerőpiaci, 8-an az ismeretek átadása című képzést is elvégezték.

### **Tolna Megyei Civil Szolgáltató Központ és SZMJV Önkormányzatának kapcsolata:**

Az önkormányzattól kapott pályázatokat, EKF híreket és egyéb információkat folyamatosan továbbítja a regisztrált civil szervezetek felé.

Adatokat, információkat szolgáltat a Központ a regisztrált civil szervezetekről telefonon, e-mailben, amikor az önkormányzatnak szüksége van rá.

Szekszárdon jelenleg 281 civil szervezet regisztráltatta magát.

Számukra az önkormányzat által kiírt pályázatok esetében külön pályázati tanácsadást nyújt.

A Szekszárdi Civil Kerekasztalnak jelenleg 57 tagja van, három szervezettel bővült 2009-ben. A Civil Szolgáltató Központ infrastrukturális háttérrel biztosít a közgyűlések, vezetőségi ülések számára.

Aktuális híreit folyamatosan megjelenteti.

Honlapján külön fület hozott létre a Kerekasztal számára.

Kapcsolatot tart a vezetőséggel, a kerekasztal tagokkal, továbbítja a tagok felé a kerekasztal döntéseit, meghívóit.

2008 év végén a MÁV Zrt. részéről felmerült az együttműködés lehetősége a civil és az üzleti szféra között. Imre Lászlóné (MÁV Dél-Dunántúli Kommunikációs Igazgatósága) és Pócs Margit közművelődési és civil kapcsolatok referense közös kezdeményezése után javaslatot keresték meg a Szekszárdi Civil Kerekasztalt. A MÁV a múlt évben felújította a szekszárdi pályaudvar épületét. A „MÁV a civilekkel a civilekért” program az ÁRH keretén belül teljessé vált. Megtörtént az együttműködési megállapodás aláírás, így a Szekszárdi Civil Kerekasztal tagcsoportjai birtokba vették a szekszárdi MÁV pályaudvar üresen álló várótermét. A "MÁV a civilekkel a civilekért" program szó szerint első állomása a példa értékű együttműködésnek. Az egy éve várakozó váróterem immár civil térként működik tovább, ahol próbákat, kiállításokat, továbbképzéseket tarthatnak a szervezetek. A létesítményt Horváth István polgármester és Imre Lászlóné, a MÁV ZRT. képviselője adta át az Állampolgári Részvétel Hetén.

2009-ben a Dél-Dunántúli régióban 882 civil szervezet nyújtott be elfogadott, nyert pályázatot a Nemzeti Civil Alapprogramhoz. Tolna megyéből 329-en, amelyből 100 szekszárdi szervezet.

A Tolna Megyei Civil Szolgáltató Központ mindezen szervezetek számára pályázati tanácsadást, információs és konzultációs napokat szervezett és tartott.

Ezenfelül az Elektronikus Pályázatkezelő és Együttműködési Rendszert (EPER) az irodában található számítógépeken és laptopokon folyamatosan elérhették, a munkatársak „eTanácsadást” is tartottak számukra.

#### **Nemzeti Civil Alapprogram támogatása 2009-ben:**

**Szekszárdon a 2009-es évben a szervezetek összesen 70 912 300 Ft támogatást kaptak a Nemzeti Civil Alapprogramon keresztül.**

Nemzeti Civil Alapprogram Dél-Dunántúli Regionális működési pályázata:

Szekszárdon **100 szervezet** nyert összesen: **59 267 000 Ft-ot**

Nemzeti Civil Alapprogram Civil Szolgáltató, Fejlesztő és Információs Kollégium

Szekszárdon **3 szervezet** nyert összesen: **8 565 300 Ft-ot**

Nemzeti Civil Alapprogram Országos Hatókörű Civil Szervezetek Támogatás

Szekszárdi székhelyű, országos hatókörű **2 szervezet** nyert összesen: **2 210 000 Ft-ot**

Nemzeti Civil Alapprogram Nemzetközi Kapcsolatok és Európai Integráció Kollégiuma

**2 szekszárdi** szervezet nyert összesen: **870 000 Ft-ot.**

Szekszárd, 2010. február 16.

Marosiné András Rita  
programvezető



## SZABAD TÉR – SZABAD VÉLEMÉNY

### Üzenet a jelen és jövő politikusainak

A társadalmi közérzet, és egyben a közvélemény felmérésében a szekszárdi aktívabb állampolgárok az idén is „tettek egy részt az egészhez”. Hangot adtak érzéseiknek, észrevételeiknek, véleményüknek és javaslataiknak abban a reményben, hogy a rendezvény szervezői továbbítják ezeket a város vezetőinek, valamint visszajelzik a város lakosságának ([www.tmciszok.hu](http://www.tmciszok.hu)).

Az idén kevesebb „színes cetli” érkezett, összesen **126** (az elmúlt évben 226). Egy-egy cetlin több észrevétel is található. Összesítéskor az azonos, vagy hasonló tartalmúakat összevontuk.

### **Nekem az tetszik, hogy...(52 db rózsaszín cetli érkezett)**

- Színes a kulturális élet, tetszenek a rendezvények (Szent László Nap, augusztus 20.), remek volt az idei Szüreti Fesztivál, kiváló borok, kiemelkedő programok, előadók, sok vendég, nevető- vidám - megelégedett emberek (**13**)
- A város (ezen belül a sétáló utca) szép, virágos, parkjai rendezettek, és egyre tisztábbak (**7**)
- Tetszik és hangulatos a Garay térre kihelyezett vendéglátás (fagyfaltozó, sörözők, borozók), kezd „városiasodni” a város
- Tetszenek ezek a rendezvények, amelyek felhívják az egészséges emberek figyelmét a fogyatékossgal élő emberek életére, ezáltal talán az elfogadás és a szolidaritás is erősödik a többség részéről
- A VGYTME érdekvédelmi egyesület (amelynek tagja és sorstársa vagyok), megtesz mindent, amellyel elősegíti mindennapos boldogulásomat a nehéz hétköznapokban (érdekvédelem, tanfolyam, rehabilitáció, munkavállalás)
- A SINOSZ profi módon szervezte meg a mai napot, és bízom benne, hogy ezáltal közelebb kerülhetünk az ép emberekhez
- Tetszik ez az újszerű kezdeményezés, és díjazom a szervezők, megvalósítók szándékát és bátorságát. Itt van lehetőség arra, hogy véleményt nyilvánítsunk
- A civil szervezeteknek lehetőségük van arra, hogy reklámozzák magukat, adományt gyűjtsenek, és gazdagítsák a város életét
- Nagyon színvonalas volt a „Szeretet lángja” is. Ilyen alkalmakkor legalább mosolygó emberekkel találkozom. További sikereket kívánok!
- Tetszik, ha valóban megkérdezik a véleményünket. Az még jobban tetszene, ha meg is hallanák, sőt! figyelembe is vennék!
- Úgy látom, hogy erősödik a civil szféra, az egyesületek egyre összetartóbbak, számítanak egymásra, és bátrabban hallatják hangjukat. Annak külön örülök, hogy itt ma sok fiatalot láttam

- Hagynak minket dolgozni civilként, de ez a demokráciához hozzátartozik, ugye?
- Jól megszervezték ezt a rendezvényt! Sokan vagyunk, jó a hangulat, kedvesek az emberek, jó együtt lenni, beszélgetni, ismerkedni, és az időjárás is kedvező.
- A Volán működése dicséretes, bár a kistélepülések felé lehetne bővíteni a szolgáltatást (pl. kisebb buszokkal)
- Ajándék az M6-os autópálya! Nem hittük volna, hogy megéljük, hogy Pécsről-Bátaszékről Budapestre autópályán közlekedhetünk
- Vannak már bicikli utak. Jó lenne, ha ezek folyamatosak lennének, és a városból kifelé is vezetnének (pl. Szőlőhegy, Csörge tó, Gemenc stb.)
- Tetszenek a megjavított utak (Prométeusz park - Korzó között)
- Elégedett vagyok az iskolákkal, a művelődési házzal és a könyvtárral
- Jól megközelíthető a bevásárló központ, ám biztonságosabbá kellene tenni a TESCO irányából való kihajtást
- Tetszik a piac-, és az élményfürdő kialakításának terve, a város szolgáltató cégeinek (pl. Vízmű) visszavásárlása
- Az önkormányzat igyekszik Szekszárd lakossága érdekében tevékenykedni
- Azokat a képviselőket szeretem, akik józanul gondolkodnak, és nem a frakciónak, hanem a lakosságnak akarnak megfelelni
- Előre mutató, hogy a város vezetősége kíváncsi a lakosság véleményére, és erre egyre több alkalmat teremt

### **Nekem az nem tetszik, hogy...(74 db kék cetli érkezett)**

- A Szent István szobor körül nincs rend! A dombocska, ahol a szobor áll térdig gazos, ha véletlenül azt levágják, utána száraz, senki semmikor nem öntözi (persze, a Babits emberei is alkalmanként megöntözhethetnek!)
- A Prométheusz parkot meg akarják szüntetni, mélygarázst terveznek és fölé valami embertelen épületet, amikor ott van a Plus áruház mellett egy föld alatti parkoló lezárva! Normális város az autókat kiviszi a belvárosból, nem be! A meglévő garázst pedig használja, vagy hasznosítja! A szobrot hagyják meg, ahogy van, mert a lakóknak és sok ide látogatóknak egyaránt tetszik. Azt hiszem, hogy ez a szoborcsoport ritkaságszámba megy, ezért becsüljük meg! (8)
- Évek óta balesetveszélyes az Arany János utcai járda, a Munkácsy utca, a Domus és a mentőállomás előtti utca, rossz a burkolat a Korzó környékén (többen komoly sérülést szenvedtek már) (8)
- A kerékpár utak máris le vannak amortizálva, túlzásfoltak, balesetveszélyesek, nem biztosítják a folyamatos kerékpározás lehetőségét, ugyanakkor kerékpártárolók nincsenek (6)
- Kevés olyan program van, ami a 10-20 éves korosztálynak szól. Nincs megfelelő táncos szórakozóhely. Kevés a jó koncert (Prosectura, Tankcsapda, Alvin, Kispál és a Borz), a szabadidős és sportolási lehetőség. A diszkóban nincsenek ellenőrzések, pedig sokan kábítószereznek és rongálnak (6)
- A munkahelyek száma nem gyarapodik. Sok fiatal elköltözik valamelyik nagyvárosba azért, hogy munkát találjon, amiből megélhet, és még a családot is el tudja tartani (5)
- A többségi társadalom a fogyatékkal élőket egyáltalán nem tekinti teljes jogú tagjaként. Kevés esélyük van a foglalkoztatásban, a mindennapi életkörülményeikhez szükséges alapvető javakat igen nehezen szerzik meg, megbecsültségük emberhez nem méltó (oktatás, integrációs esély!) (3)

- Az esélyegyenlőségről – mint uniós elvárásról - sokat beszélünk, ám mi, magyarok keveset teszünk érte
- Az akadálymentesítés még mindig nem megoldott. Ahol tettek ilyen irányú lépéseket, ott sem kérdezték meg a leginkább érintett egyesületet, és csodálkoztak az utólagos reklamáción (pl. Esélyek Háza)
- Kevés a zöld terület, a füves, parkos rész, és még azt is csökkentik. Egyenesen agyram a főiskola előtti szép park beépítése egy lélektelen épülettel! (3)
- Nagyon hiányzik a körforgalom Szekszárd határainál (siófoki és tolnai elágazás) (3)
- A városközpontban sok a galambürülék (3)
- A civil érdekképviselőre (civil kerekasztal, ifjúsági érdekképviselő (DÖK?) nem figyelnek eléggé a döntéshozók; a döntés előkészítéseknél itt-ott formálisan meghallgatják, de nem mindig hallják meg a véleményüket. A demokrácia legtöbbször csak a felszínen, látszat akciókban és intézkedésekben működik (3)
- Városunk képviselői közül kevesen tisztelték meg jelenlétükkel a civilek ünnepét, a többiek nem voltak nyitottak erre a kötetlen találkozási lehetőségre (3)
- Valóban ilyen alkalmakkor „véleményt lehet nyilvánítani”, de van értelme? Reagálást és változást alig tapasztalunk (3)
- Jobb kommunikációra, információ áramoltatásra lenne szükség a városi honlap, a Szekszárdi Vasárnap révén is. Jó lenne, ha a civil kerekasztal figyelemmel kísérné a mostani felvetéseink sorsát, és a fejleményekről tájékoztatná a helyi nyilvánosságot (legkésőbb a jövő évi Állampolgári Részvétel Hetén adhatna erről tájékoztatást)
- Túl sok és hangos az ígéretetés, ám a be nem váltott „álmodozások” nem kapják meg az elvárható helyi nyilvánosságot (pl. élményfürdő, nagykonyha, Garay tér átépítése, szálloda stb.)
- Szabadidejéből kevés képviselő áldoz arra, hogy – meghívás ellenére - megjelenjen a civil szervezetek egyéb rendezvényein
- Kevés játszótér van a gyerekeknek (nagy részük nincs karbantartva!), az időseknek meg egyáltalán nincs! Pedig gondolhatnának a játékosabb kedvű és fittebb szépkorúakra is beszélgető sarkokkal (nem egymás melletti, hanem szemközti padokkal!), sakk asztalokkal, szabadtéri tekével, izomerősítő, ügyességet fejlesztő (karbantartó és rehabilitációs) szabadtéri játékokkal stb. (ld. Gunaras)
- Az új játszótérek (Bottyán-hegy, Wosinszky ltp.) a tűző napon vannak, egyetlen fa sincs ültetve. A tervezőktől a gyerekek akár napszúrást is kaphatnának
- Néha úgy látom, hogy a közmunkások csak lébecolnak a városban, mintha az irányításuk nem lenne elég körültekintő és tudatos
- A képviselők közül kevesen figyelmesek saját körzetük egyéni és közösségi gondjaira (pl. járdák állapota, játszótérek, akadálymentesítés stb.)
- Demokratikus jogaim érvényesítése igen nehézkes, sok akadályba ütközik
- Bezárt a Kis Séd és a Csoki király
- Kevés ideig zöld a jelzőlámpa
- Több támogatást érdemelnének a művészek, zenészek és sportolók
- Az oktatási intézmények pedagógiai programjaiba – a teljesítmény orientáltság helyett - nagyobb hangsúlyt kellene fektetni a nevelésre, ezen belül a demokratikus állampolgárrá nevelésre is. A tanulók, ill. hallgatók nem ismerik kellőképpen sem a jogaikat, sem a kötelességeiket. Az iskolai demokrácia alig-alig működik.
- A szakmunkás képzés elhanyagolása ma már drámai!
- A Szd-i Szociális Munkás Hallgatók Egyesülete kevés figyelmet kap úgy a főiskola, mint a város részéről



- Fizetni kell, ha bemész egy szórakozóhelyen a mosdóba. Nyilvános mosdó egyáltalán nincs a városban!
- Szekszárdról vasúton Budapestre utazni fél napi munkaidőbe telik. Embertelen!
- Nem tetszik, hogy a 48-as emlékművet el akarják mozdítani a jelenlegi helyéről
- Trianon: fájó pont, de ma már korszerűtlen a középpontba állítani. A megemlékezés (nemzeti gyásznapi) és a szobor felállításával nem értek egyet, különösen úgy, hogy az 1848-as emlékművet át kell helyezni máshová. A tanácsköztársasági emlékmű eltávolításával egyetértek, ám az indoklással nem
- Az északi városrészen nincs megfelelő bevásárló hely
- A helyi járatú megállókat - vasrudak helyett – ülőalkalmatosságokkal kellene felszerelni, mert ez így nem embernek való!
- Sok kidobott pénz megy el a templom ilyen nagymértékű, hivalkodó megvilágítására. Nem lehetne diszkrétebben és egyben takarékosabban?
- Gyáva politika volt a mennyiségileg eltúlzott kórházi hálózat fenntartása. Ebben a – legkisebb – megyében túl sok a négy kórház, a fele is elég lenne. A szakrendelői szolgálatok viszont mindenképpen bővítésre szorulnak
- A mélygarázs még mindig nem működik. Az idegenforgalom nem indult be. A bor városának marketingje gyenge. Nincs gazdaság, nincs elegendő munkahely, a fiatalok elvándorolnak, a közüzemi díjak növekednek. Ez az út vezet a „jövő városába”?
- Szekszárd város központjában nehézkesen lehet megközelíteni a zsúfolt, és kicsi piacot. Én a piacot a volt laktanya helyére tenném át, ahol van elég terület a parkírozásra, és a megközelítése is egyszerűbb. A város által megnyert támogatási összegből a városközpontban, a jelenlegi piac területén egy látványos kulturális létesítményt hoznék létre, és ott helyezném el a nyitott, szabadtéri rendezvényeket is
- A szemétszállítás nagyon drága, és gyakran nem viszik el a kuka mellé kihelyezett hulladékot
- Ebben a városban is tetten érhető a „kéz kezet mos”! Ha nincs ismerősöd, támogatód, állást nem kapsz. Kapcsolatokkal és megfelelő anyagi háttérrel viszont sok mindent el lehet „intézni”
- Gyakran érzem úgy, hogy a város vezetése sok látszat dologgal foglalkozik felszínesen és feleslegesen. Nekem, lokálpatriótának nagyobb bizalmam lenne egy helyi születésű, szekszárdi polgármesterben, alpolgármesterben, jegyzőben
- Szekszárdon is jellemző, hogy gyakran a pártpolitika erőből dönt a szakmaiság helyett
- Kevesen élnek a lehetőséggel, hogy végre szabadon elmondhatják véleményüket
- Sokan összekeverik a demokráciát azzal, hogy közönséges módon nyilvánítanak véleményt, és javaslatuk nincs arra, hogyan kellene jobba tenni környezetüket
- Sok helyen látom, hogy az emberek saját zsebükre dolgoznak, és szóba sem jöhet náluk a közjóért való, önzetlen munkálkodás
- Idióták összefirkálják a frissen festett falakat
- Az egyesületek áldozatos, közhasznú munkáját kevesen támogatják
- Tele van a város parlagfűvel
- Az autósok bemennek a sétáló utcába
- Az emberek felelőtlenül szemetelnek, a parkolók is szemetesek
- A Tartsay utca, az ún. „Csikagó” rendetlen a kihelyezett hulladékoktól
- Elkésérítő a diszkrimináció, különösen a cigányellenesség, a zsidózás. A neonáci ideológia terjedése, burjánzása „fekély az ország testén”. Jelenlétét és

következményeit egyszer már megtapasztaltuk. Nincs szükség rá, mint ahogy a magyar gárdára sem

- A romák fenyegetőznek, és verekszenek
- A jelenlegi kormány 80%-kal szándékozik csökkenteni az érdekvédelmi szervezetek központi támogatását. Ugyanakkor több milliós közpénzt fordít elherdáló alapítványoknak. Nem tudhatjuk, mire költik a temérdek pénzt. Talán egy része valamilyen csatornákon visszajut a különböző pártkasszába? És netán az így visszajuttatott pénzt választási propagandára fordítják?
- Felháborítónak tartom a közel 100 éves érdekvédelmi szervezetek, szövetségek ellehetetlenítését. Ezzel szemben az érdemi munkát alig végző egyes alapítványok több milliós közpénzt herdálnak el (pl. Kilátás Alapítvány, és egyéb közalapítványok)
- Ez a kormány a meglévő, jól működő, a betegek és gyengébbek érdekét védő és szolgáló egyesületeket is tönkre teszi. Tudomásom van róla, hogy olyan alapítványt juttattak több százmilliós pályázat elnyeréséhez, mely nem működött még egy éve sem. Ennek ellenére ők voltak a befutók. Figyelem! Jelen pillanatban az alapítvány munkatársai megkezdték bomlasztó tevékenységüket a már régóta működő érdekvédelmi egyesületek tagjai között
- Félő, hogy a válság miatt a kultúrára szánt támogatást is jelentősen csökkenteni fogja a kormány, holott humán tőke nélkül elképzelhetetlen a kilábalás, és a fejlődés
- A vasúthálózatot fejleszteni kell, miközben a ténylegesen szükségtelen, gazdaságtalan pályákat fel kell számolni. Ám, térségünk fővonalának számító Baja – Bátaszék - Budapest pályák ellehetetlenítését nem csak hibának, hanem - a jövőnkét negatív irányba befolyásoló - bűnnek tartom
- Tragédia, hogy a jelenlegi kormány sem szakértő, sem felelős!
- A multik diktálnak, és ügyesen kihasználják a döntéshozók - legfeljebb 4 éves – rövid távú érdekeit, akik nem akarnak (és talán nem is tudnak) hosszabb távon gondolkodni
- A média szerepe katasztrofális! Irányított butítás!
- Minden a politikáról szól. A politikusok egymással vannak elfoglalva, és nem az ország helyzetével
- Naponta szembesülünk azzal, hogy korrupció, pénz, saját önös érdekek irányítják a társadalmat
- A fogyatékos szervezetek támogatása nagyon alacsony, szinte működésképtelenné válnak, miközben a „hatalom zsebe” duzzad
- Elkésérítő és dühítő, hogy egyre több a szegény és munkanélküli ember, a „fentiek” pedig felelősség nélkül, jól élnek világukat, amiért még prémiumot, jutalékot, titoktartási díjat is kapnak. Az még inkább, hogy meg is tehetik, hiszen a felelősségre vonás gyakran elmarad, és büntetlenül lehet lopni, csalni, hazudni
- Az elkövetett bűnök és büntetések nincsenek mindig arányban (pl. szoftverhamisításért ugyanannyit kapni, mint gyilkosságért)
- Felesleges és gazdaságtalan, hogy ebben a kis országban ilyen sokan ülnek a parlamentben (Különösen akkor pazarlás, ha a képviselők közel fele rendre kimegy, avagy távol marad!) Sokkal korszerűbb és hatékonyabb lenne a női, és az esélyegyenlőségi kvóta alapján kialakított kétkamarás parlament.

A véleményeket összesítette: Dér Miklósné, a Szekszárdi Civil Kerekasztal elnöke, az Állampolgári Részvétel Hete koordinátora

Hitelesítem, hogy a fenti szöveg tartalma megegyezik az állampolgárok által kitöltött „színes cetlik” tartalmával.

Szekszárd, 2009. október 4.

Pócs Margit  
Művelődési és civil kapcsolatok referense